金家岭开启"后峰会时期"

全力打造山海为幕、广厦为景的现代化山海品质新城









□文/图 半岛记者 张海玉

举办上合峰会,为青岛、为山东的发 展带来了新的机遇。当前,崂山区在巩固 前期成果的同时,正紧抓"后峰会时期"的 重大机遇,进一步推动高质量发展,着力 打造品质崂山,奋力建设宜居宜业的现 代化山海品质新城。作为主城区,金家岭 街道将紧紧围绕"城区建管品质"这一课 题,以日村改造为抓手,全面开展"十项工 作",全要素、全方位提升城区建管品质, 全力打造山海为幕、广厦为景的现代化 山海品质新城。

精心打造"花海金家岭"

炎炎夏日,走在金家岭街道深圳路、 海尔路、银川东路等多条主干道上,人们 会被一处处美丽的花海景观吸引驻足。 这些娇艳的鲜花散发阵阵清香,令人赏 心悦目,为酷暑中的市民和游客送去了

据了解,"后峰会时期",崂山区作出 个承诺",将实施"三大行动"。"一个承 诺",就是以高标准的城市管理,保持和提 升美丽青岛行动和上合峰会环境提升成 果;"三大行动",即"花海崂山"创建行动、 崂山滨海岸线步行道全线贯通行动、张 村河清水绿岸沱河休闲公园打诰行动 让老百姓拥有更多的休闲健身的好去 处。其中,"花海崂山"城市品牌的创建,将 让城市景观层次和色彩美感更加丰富。 "花海崂山"的特色体现在花的鲜明主题、 特色品种、功能多样、景观营造、文化内涵 等方面,崂山区旨在形成"一路一特色、一 街一主题、一线一色彩"的绿化景观网络, 让崂山绿色指数、居民幸福指数更高。

在"花海崂山"的创建行动中,金家岭 街道高起点规划、高标准设计、高质量建

设,精心打造"人景相依"的花海崂山。8 月9日,据街道环卫绿化中心工作人员辛 若贵介绍,街道将结合街道街情,在居民 小区楼院、居家庭院等区域,统筹整合社 区、片区、和庭院等各种可塑造"花海崂 山"的区域资源,分期分批组织实施"花海 崂山"创建行动,集中打造特色鲜明的生 态休闲区、美丽景观带、亮丽风景线和休 闲赏花的好去处。同时,街道还将广泛发 动社会各界和群众参与,在"后峰会时期" 环境整治过程中,着力打造"花海乡村"、 "花海小区"、"花海单位"、"花海庭院"。

引导无物业小区实现自治

石岭路社区的东岳海小区只有4个 楼座、不足400户居民。因为物业管理不 到位,小区环境脏乱,虽经多次整治但始 终没有解决,小区居民对此意见颇多。街 道得知情况后,第一时间做出反应,进入 小区了解详情。经过不懈努力,该小区业 委会选举的问题解决了,金家岭街道又 趁热打铁,继续攻坚推进。面对小区原有 物业突然提出撤离、居民人心惶惶的局 面,街道主动联系优秀物业企业,第一时 间接管起小区物业工作。东岳海小区物 业管理问题的解决是街道在"后峰会时 期"创新城市管理的一个缩影。

据悉,街道辖区共有160 区,共有33个无物业管理居民小区楼院。 其中天林山庄等10个无物业小区采取自 治管理,聘请专人负责小区卫生、安全等 事宜;朱家洼小区等18个无物业管理小 区纳人卫生保洁托管,做到最基本的环 境卫生整洁有序;东岳海等5个无物业小 区纳入了物业托管模式,让居民切实感 受到物业服务带来的居住生活品质的提 升,从而使无物业的居民小区往居民自 治,市场化运作方面转变,逐步建立居民 小区整治后长效管理机制。

下一步,街道将由管区牵头梳理,本 着"先急后缓、先易后难"的原则,加大力 度,分类分批进行整治。首批重点对崂山 路、香港路、深圳路、海尔路等道路沿线及 居民意愿强烈的无物业管理的开放式小 区进行环境综合整治,并逐步推行市场 化管理模式。

环境整治是街道常抓不懈的一项重 点工作,尤其当下抢抓"后峰会时期"发展 机遇的关键时期,更是加大强度。据介绍, 针对背街小巷存在的各类环境问题,街 道列出问题清单、建立工作台账,明确责 任分工,采取销号管理,确保整治长效管 理。依托城乡环卫一体化平台,将市政道 路以外的背街小巷和公共区域都纳入了 服务外包范围,做到卫生保洁专人负责 和及时处置各类垃圾。街道还按照责任 区划分,督促各商店和经营业户门前管 理规范有序,确保路面平整、整洁,沿街网 点门头牌匾规范有序。

做好"拆违+"巩固治理成果

今年上半年,王家村社区拆违工作开 展得红红火火、有声有色。随着外来人口 的大量拥入, 干家村社区部分居民在原住 宅违法搭建建筑物用于出租,个别居民甚 至占用社区公共空间和消防诵道讲行建 设,对社区居民人身财产安全带来重大威 胁。为严厉打击违法建设,切实消除安全 隐患,自4月份下旬开始,金家岭街道组织 开展王家村社区安全隐患及违法建筑专 项治理行动,并取得显著成效。

金家岭城管中队队长朱光磊告诉记 者,街道通过制订专项实施方案,切实强 化组织领导;发挥社区主体作用,形成参 与治理合力;明确重点治理对象,实行五 个率先拆除;着力抓好宣传引导,营造浓 厚治理氛围;分步开展违建拆除,和谐推 进治理工作等措施,稳步推动王家村拆 违工作有序进展。

街道结合社区违法建设实际,将打通 消防通道,拆除未取得建设工程规划许可 证或合法用地手续的违法建筑,整治用 电、消防、群租房、违法生产经营等各类安 全隐患等3类明确为治理重点内容;实行 "5个率先拆除"原则,即:存在重大安全隐 患的违法建筑先拆,两层以上违法建筑先 拆,苯板材料违法建筑先拆,堵塞消防通 道的违法建筑先拆,社区两委成员、社区 干部及亲属所建违法建筑先拆,分步组织

随即,街道分步开展违建探除,和谐推 进治理工作。街道组织社区、执法中队、安 监、消防等部门组成专门工作组,按照确定 的3类治理重点、5个率先拆除,成熟 一户,稳步推进治理工作;治理过程 中,街道党政主要领导、分管领导靠前指 挥,现场对治理工作进行安排部署、调度指 挥,确保治理工作高效推进。坚持拆违不扰 民,在积极协助租赁业户搬离物品的同时, 安排微型消防站消防车对拆除现场进行喷 水作业减少扬尘,并及时清运拆违垃圾,以 实际行动赢得群众对治违工作的理解与支 持,营造和谐冶违的良好氛围。

在"后峰会时期",街道将着力抓好 "拆违+"整治。实施拆违验收销号制度, 完朗组织"同义看"专项督查行动 严控新 增违法建设,加强拆除腾空后土地监管, 坚决杜绝违法建设回潮,巩固治理成果。 坚持规划先行,统筹谋划好拆违前、中、后 各个环节,深入推进"违法建设拆除+"工 作。今年内,街道将完成王家村社区8万 平方米违法建筑拆除任务,并组织做好 建筑垃圾外运和场地平整。对拆除区域 进行绿化、硬化,结合"花海崂山"行动,在 沿街区域栽植月季、蔷薇等植物进行美 化,提升社区形象,提高居民幸福指数。